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ΕΔΠΠΙ -  Επιτροπή για τη Γνωστοποίηση Διαδικτυακής Προσβολής 
Δικαιωμάτων Πνευματικής Ιδιοκτησίας και Συγγενικών Δικαιωμάτων  
 
Η ΕΔΠΠΙ επιτυγχάνει για πρώτη φορά αφαίρεση πειρατικών ιστοτόπων από 
τα αποτελέσματα αναζήτησης της Google 
 
Ο ΟΠΙ ανακοινώνει ένα σημαντικό επίτευγμα στη διαρκή προσπάθεια καταπολέμησης της 
διαδικτυακής πειρατείας: η Επιτροπή για τη Γνωστοποίηση Διαδικτυακής Προσβολής 
Δικαιωμάτων Πνευματικής Ιδιοκτησίας και Συγγενικών Δικαιωμάτων (ΕΔΠΠΙ) πέτυχε, για 
πρώτη φορά στην Ελλάδα, την αφαίρεση 17 πειρατικών ιστοτόπων από τα αποτελέσματα 
της μηχανής αναζήτησης Google. 
 
Η διαδικασία κινήθηκε κατόπιν σχετικής απόφασης της ΕΔΠΠΙ, με την οποία κρίθηκαν 
παράνομοι 17 ιστότοποι για προσβολή συγγενικών δικαιωμάτων επί οπτικοακουστικών 
έργων, κατά παράβαση του ν. 2121/1993. Στη βάση αυτή ο ΟΠΙ υπέβαλε στη Google 
πλήρως τεκμηριωμένες αναφορές μέσω του μηχανισμού “Delisting”, αξιοποιώντας το 
πλαίσιο που παρέχει η Πράξη για τις Ψηφιακές Υπηρεσίες (Digital Services Act – DSA). Οι 
αναφορές τεκμηρίωναν τη νομική βάση κάθε απόφασης, τους λόγους παρανομίας των 
συγκεκριμένων ιστοτόπων, καθώς και τους μηχανισμούς άσκησης ένδικων μέσων κατά 
των αποφάσεων της ΕΔΠΠΙ, σύμφωνα με το άρθρο 66Ε. 
 
Η Google έκανε δεκτά όλα τα αιτήματα και ενημέρωσε τον ΟΠΙ για την ολοκλήρωση της 
αφαίρεσης. Η κίνηση αυτή ενισχύει σημαντικά την αποτελεσματικότητα των αποφάσεων 
της ΕΔΠΠΙ, καθώς περιορίζει δραστικά την πρόσβαση των χρηστών σε παράνομο 
περιεχόμενο ήδη από το στάδιο της αναζήτησης. 
 
Το αποτέλεσμα αυτό αποτελεί καρπό συστηματικής προσπάθειας του ΟΠΙ να ενημερώσει 
τους μεγαλύτερους παρόχους ενδιάμεσων υπηρεσιών για τον ρόλο και τις αρμοδιότητες 
της ΕΔΠΠΙ ως αρμόδιας εθνικής διοικητικής αρχής στον τομέα της επιγραμμικής 
πειρατείας. Στο πλαίσιο αυτό ο ΟΠΙ συνεργάζεται ενεργά με ευρωπαϊκούς φορείς, όπως το 
Dedicated Network του EUIPO, ενισχύοντας τη διεθνή του παρουσία και αξιοπιστία. 
Η ΕΔΠΠΙ, ασκώντας τις αρμοδιότητές της με αποτελεσματικότητα, επιβεβαιώνει τη 
δέσμευση του ΟΠΙ για την προστασία των δημιουργών και των δικαιούχων και τη 
διαμόρφωση μιας ψηφιακής κουλτούρας σεβασμού στην πνευματική ιδιοκτησία. 
 
8 Mαρτίου 2026 – Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας: Δικαιώματα, Δικαιοσύνη, 
Δράση 
 
Κοινό μήνυμα διεθνών οργανισμών για όλες τις γυναίκες και τα κορίτσια 
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Με αφορμή την 
Παγκόσμια Ημέρα της 
Γυναίκας, και με 
πρωτοβουλία του 
WIPO, περισσότεροι 
από 80 οργανισμοί 
διανοητικής ιδιοκτησίας 
και γραφεία καινοτομίας 
από όλο τον κόσμο 
απευθύνουν κοινό 
μήνυμα για την 
ενίσχυση της 
συμμετοχής των 

γυναικών στην καινοτομία και τη δημιουργία, σύμφωνα με το φετινό θέμα: «Rights, Justice, 
Action: For all women and girls». 
Στην πρωτοβουλία του  WIPO συμμετέχει και ο ΟΠΙ μαζί με σημαντικούς διεθνείς 
οργανισμούς, μεταξύ των οποίων το EPO (European Patent Office) και το EUIPO (European 
Union Intellectual Property Office). 
 
Οι οργανισμοί υπογραμμίζουν ότι όλες οι γυναίκες και τα κορίτσια πρέπει να έχουν ίσα 
δικαιώματα να προστατεύουν τις εφευρέσεις, τις δημιουργίες και τις καινοτομίες τους 
μέσω προσβάσιμων και αποτελεσματικών συστημάτων διανοητικής ιδιοκτησίας. Η ισότιμη 
πρόσβαση στις διαδικασίες προστασίας της διανοητικής ιδιοκτησίας επιτρέπει στις 
γυναίκες δημιουργούς και εφευρέτριες να αξιοποιούν τις ιδέες και το έργο τους, να 
διαχειρίζονται τα οικονομικά αποτελέσματα της δημιουργικότητάς τους και να 
αναγνωρίζονται για τη συμβολή τους σε όλους τους τομείς της οικονομίας και της 
κοινωνίας. 
 
Παρά την πρόοδο που έχει σημειωθεί, οι γυναίκες εξακολουθούν να υποεκπροσωπούνται 
στο οικοσύστημα της καινοτομίας και της διανοητικής ιδιοκτησίας. Σύμφωνα με την έκθεση 
του WIPO,  World Intellectual Property Indicators 2025, μόλις το 18% των εφευρετών που 
αναφέρονται σε δημοσιευμένες διεθνείς αιτήσεις διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας το 2024 ήταν 
γυναίκες, γεγονός που αναδεικνύει την ανάγκη περαιτέρω ενίσχυσης πολιτικών και 
δράσεων για την αντιμετώπιση των υφιστάμενων ανισοτήτων. 
 
Οι συμμετέχοντες οργανισμοί δεσμεύονται να προωθήσουν δράσεις που μειώνουν τα 
εμπόδια πρόσβασης στα συστήματα διανοητικής ιδιοκτησίας, να ενισχύσουν την 
εκπαίδευση και την ενημέρωση γυναικών δημιουργών, εφευρετριών, ερευνητριών και 
επιχειρηματιών και να αναδείξουν πρότυπα που θα εμπνεύσουν τις επόμενες γενιές. 
 
Δείτε το μήνυμα εδώ. 
 
 

https://euipo.europa.eu/tunnel-web/secure/webdav/guest/document_library/contentPdfs/docs/2026_International_Womens_Day_IPOs_Joint_Message_en.pdf
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Ισπανία 
 
Δικαστήριο υποχρεώνει παρόχους VPN να μπλοκάρουν ιστοσελίδες 
παράνομου streaming 
 
Σημαντική εξέλιξη στο ευρωπαϊκό ψηφιακό δίκαιο σηματοδοτεί πρόσφατη δικαστική 
απόφαση στην Ισπανία, η οποία υποχρεώνει παρόχους υπηρεσιών VPN (Virtual Private 
Network) να μπλοκάρουν την πρόσβαση σε ιστοσελίδες που κατηγορούνται για παράνομη 
μετάδοση αθλητικού περιεχομένου. 
 
Η LaLiga και η Telefónica εξασφάλισαν δικαστική εντολή που απαιτεί από τους παρόχους 
NordVPN και Proton VPN να μπλοκάρουν την πρόσβαση από την Ισπανία σε 16 ιστοσελίδες 
που φέρονται να μεταδίδουν παράνομα αγώνες του ισπανικού πρωταθλήματος. Οι 
αποφάσεις υποχρεώνουν τις υπηρεσίες VPN να καταστήσουν άμεσα μη προσβάσιμες τις 
σχετικές διευθύνσεις IP από ισπανικά δίκτυα. 
 
Η απόφαση επεκτείνει την εφαρμογή των δικαστικών εντολών αποκλεισμού όχι μόνο 
στους παραδοσιακούς παρόχους Διαδικτύου αλλά και στους παρόχους VPN, θεωρώντας 
τους τεχνολογικούς ενδιάμεσους που μπορούν να υποχρεωθούν να εφαρμόσουν μέτρα για 
την προστασία πνευματικών δικαιωμάτων. Αυτό αποτελεί μέρος μιας ευρύτερης 
ευρωπαϊκής στρατηγικής κατά της διαδικτυακής πειρατείας αλλά δημιουργεί ερωτήματα 
για την ιδιωτικότητα, τον κίνδυνο μπλοκαρίσματος νόμιμου περιεχομένου και τη διαφάνεια 
των τεχνικών φιλτραρίσματος. 
 
Δείτε περισσότερα εδώ. 
 
Δράσεις ΟΠΙ 
 

• Copyright Global Talks - 20.03.2026 
 
 Webinar No 2: «Music enforcement challenges in the age of AI»  
 
Ο ΟΠΙ διοργανώνει τη διαδικτυακή εκδήλωση με θέμα «Music enforcement challenges in 
the age of AI», με ομιλήτρια τη Dr. Elena Blobel, Director of Global Litigation, IFPI. Η 
εκδήλωση αποτελεί το δεύτερο επεισόδιο της σειράς Copyright Global Talks, η οποία 
ξεκίνησε με επιτυχία το 2025. 
 
Κατά τη διάρκεια της παρουσίασής της, η Dr. Elena Blobel θα αναλύσει τις προκλήσεις που 
αντιμετωπίζει η επιβολή των δικαιωμάτων στη μουσική βιομηχανία στην εποχή της 
τεχνητής νοημοσύνης, καθώς και τις εξελίξεις στο διεθνές νομικό και τεχνολογικό 
περιβάλλον που επηρεάζουν την προστασία των δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας. 
 

https://www.reuters.com/sports/soccer/laliga-wins-court-orders-forcing-vpns-block-16-alleged-pirate-sites-2026-02-17/
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Η διαδικτυακή εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 20.03. 2026, 13:00–14:00 
(ώρα Ελλάδας), μέσω της πλατφόρμας Zoom. 
 
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να εγγραφούν εδώ.   
 
Η παρουσίαση θα πραγματοποιηθεί στα αγγλικά χωρίς διερμηνεία. 
 
 

• Υπογραφή Μνημονίου Εκπαιδευτικής Συνεργασίας ΟΠΙ – Πανεπιστημίου 
Λευκωσίας 

 
Στις 11.02.2026 ο ΟΠΙ και το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας υπέγραψαν Μνημόνιο 
Εκπαιδευτικής Συνεργασίας με στόχο την προώθηση της γνώσης, της έρευνας και της 
ενημέρωσης στον τομέα της πνευματικής ιδιοκτησίας. Η συνεργασία περιλαμβάνει, μεταξύ 
άλλων, τη συνδιοργάνωση επιστημονικών εκδηλώσεων και ημερίδων, τη δυνατότητα 
πρακτικής άσκησης φοιτητών στον ΟΠΙ, διαλέξεις στελεχών του ΟΠΙ στο Πανεπιστήμιο 
Λευκωσίας, καθώς και τη συμμετοχή μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας και φοιτητών σε 
δράσεις και πρωτοβουλίες του ΟΠΙ. 
 
Το Μνημόνιο υπεγράφη από τον Ανώτατο Εκτελεστικό Διευθυντή του Πανεπιστημίου 
Λευκωσίας, κ. Αντώνη Πολεμίτη, και τον Πρόεδρο του ΔΣ του ΟΠΙ, κ. Παναγιώτη Τσίρη. 
Στο πλαίσιο του Μνημονίου προβλέπεται η συνδιοργάνωση συνεδρίου στην Αθήνα με 
θεματικό άξονα τη Συλλογική Διαχείριση και την Τεχνητή Νοημοσύνη τον Μάιο του 2026. 
 
 

• Εκπαιδευτική επίσκεψη του ΟΠΙ στο 9ο Γυμνάσιο Πατρών 
 

Στις 27.02.2026 ο 
ΟΠΙ  πραγματοποίησε 
εκπαιδευτική επίσκεψη στη Β 
τάξη του 9ου Γυμνασίου Πατρών 
κατόπιν πρόσκλησης της Δ/ντριας 
του Σχολείου κας Μάρθας 
Νικολετσέα και της υπεύθυνης 
καθηγήτριας του μαθήματος 
Εργαστήρια Δεξιοτήτων, κας 
Νικολίτσας Σκρεμμύδα. 
 
Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης, 
η κα Μαρία Γ. Σινανίδου, 
Δικηγόρος και Επιστημονική 
Συνεργάτης του ΟΠΙ, παρουσίασε 
βασικές έννοιες της πνευματικής 

Η Μαρία Γ. Σινανίδου, ΟΠΙ, στο 9ο Γυμνάσιο Πατρών 

https://us06web.zoom.us/webinar/register/WN_F5Rgawr8SI2-pETRAnBcHA#/registration
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ιδιοκτησίας, καθώς και τη νόμιμη αξιοποίηση περιεχομένου στο σχολικό και ψηφιακό 
περιβάλλον. 
 
Η συμμετοχή των μαθητών και της εκπαιδευτικού ήταν ιδιαίτερα ενεργή, με ερωτήσεις και 
τη συζήτηση να επικεντρώνεται 

• στη χρήση έργων στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, 
• στα δικαιώματα των κληρονόμων δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας, 
• καθώς και στις εξαιρέσεις του δικαιώματος πνευματικής ιδιοκτησίας σε σχέση με 

την εκπαιδευτική διαδικασία. 
 
 

• Συμμετοχή του ΟΠΙ στην Patras IQ 2026 
 

Ο ΟΠΙ συμμετείχε στην 9η Έκθεση Καινοτομίας 
& Μεταφοράς Τεχνογνωσίας Patras IQ 2026, η 
οποία πραγματοποιήθηκε στις 27- 28 
Φεβρουαρίου και 1 Μαρτίου 2026 στο 
Συνεδριακό και Πολιτιστικό Κέντρο του 
Πανεπιστημίου Πατρών. 
 
Στο πλαίσιο του συνεδριακού προγράμματος, το 
Σάββατο 28.02.2026, η δικηγόρος και 
επιστημονική συνεργάτης του ΟΠΙ, κα Μαρία Γ. 
Σινανίδου, συμμετείχε στη θεματική συνεδρία 
«Καινοτομία και Διανοητική Ιδιοκτησία: 
Προστασία και αξιοποίηση» με εισήγηση με 
τίτλο «Πνευματική Ιδιοκτησία και Έρευνα: 
Βασικές Αρχές και Τεχνητή Νοημοσύνη». Στην 
ομιλία της παρουσίασε τις βασικές αρχές 
προστασίας της πνευματικής ιδιοκτησίας στην 
έρευνα και τις προκλήσεις που προκύπτουν από 
τη χρήση συστημάτων τεχνητής νοημοσύνης. 
Τη συζήτηση συντόνισε ο κ. Παναγιώτης 
Τσακανίκας, Νομικός Σύμβουλος και 

Προϊστάμενος της Νομικής Υπηρεσίας του Πανεπιστημίου Πατρών. 
 
 

• Διαδικτυακό σεμινάριο του ΟΠΙ για τη Διεύθυνση Πολιτισμού του Δήμου 
Θεσσαλονίκης 

 
Την Τετάρτη, 04.03 2026, ο ΟΠΙ πραγματοποίησε διαδικτυακό επιμορφωτικό σεμινάριο για 
το προσωπικό της Διεύθυνσης Πολιτισμού και Τουριστικής Ανάπτυξης του Δήμου 
Θεσσαλονίκης, με αντικείμενο βασικά ζητήματα πνευματικής ιδιοκτησίας που ανακύπτουν 

    Μαρία Γ. Σινανίδου, ΟΠΙ 
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κατά τον σχεδιασμό και την υλοποίηση πολιτιστικών δράσεων και εκδηλώσεων. Κατά τη 
διάρκεια της επιμόρφωσης παρουσιάστηκαν το ισχύον νομικό πλαίσιο, βασικές έννοιες του 
δικαίου πνευματικής ιδιοκτησίας, καθώς και πρακτικά ζητήματα που αφορούν τη χρήση 
έργων λόγου και τέχνης στο πλαίσιο δημόσιων πολιτιστικών δραστηριοτήτων. 
 
Η επιμόρφωση πραγματοποιήθηκε από την κα Εύα Μουστάκα, Δικηγόρο ΟΠΙ. Ακολούθησε 
συζήτηση με τους συμμετέχοντες, κατά την οποία τέθηκαν ερωτήματα για ζητήματα 
δημόσιας εκτέλεσης έργων, τη διαδικασία εκκαθάρισης δικαιωμάτων κατά τη χρήση 
προστατευόμενου περιεχομένου, καθώς και τον ρόλο των Οργανισμών Συλλογικής 
Διαχείρισης. Το σεμινάριο εντάσσεται στις δράσεις του ΟΠΙ για την ενημέρωση και 
υποστήριξη φορέων του δημόσιου τομέα σε θέματα πνευματικής ιδιοκτησίας. 
 
 

• Διάλεξη ΟΠΙ στο Πάντειο Πανεπιστήμιο - «Πνευματική Ιδιοκτησία στην 
Ψηφιακή Εποχή» 

 
Στις 05.03.2026 πραγματοποιήθηκε με επιτυχία 
για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά, επιστημονική 
εκδήλωση με τίτλο «Πνευματική Ιδιοκτησία στην 
Ψηφιακή Εποχή», στο Αμφιθέατρο «Σάκης 
Καράγιωργας ΙΙ» του Παντείου Πανεπιστημίου. Η 
εκδήλωση διοργανώθηκε από στελέχη του ΟΠΙ 
στο πλαίσιο του Μνημονίου Εκπαιδευτικής 
Συνεργασίας μεταξύ του ΟΠΙ και του Παντείου 
Πανεπιστημίου. 
 
Η εκδήλωση αποτέλεσε σημείο συνάντησης για 
καθηγητές, φοιτητές και μέλη της ακαδημαϊκής 
Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου, οι οποίοι είχαν 
την ευκαιρία να ενημερωθούν για ζητήματα που 
αφορούν την πνευματική ιδιοκτησία στη σύγχρονη 
ψηφιακή εποχή. 

 
Χαιρετισμό απηύθυναν η Πρύτανις του Παντείου Πανεπιστημίου, Καθηγήτρια κα Χ. 
Κουλούρη, και ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του ΟΠΙ και Ομότιμος Καθηγητής 
του Παντείου Πανεπιστημίου, κ. Π. Τσίρης. Στο πλαίσιο της εκδήλωσης παρουσιάστηκαν οι 
βασικές αρχές της πνευματικής ιδιοκτησίας υπό το πρίσμα του σύγχρονου ψηφιακού 
οικοσυστήματος πολιτισμού, της δημόσιας διακυβέρνησης και της ακαδημαϊκής έρευνας. 
 

 Παναγιώτης Τσίρης, Πρόεδρος ΟΠΙ 
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Εισηγήτριες της εκδήλωσης ήταν η Μαρία-
Δάφνη Παπαδοπούλου, Δ.Ν., 
Αναπληρώτρια Διευθύντρια του ΟΠΙ, η 
οποία ανέπτυξε το θέμα «Πνευματική 
Ιδιοκτησία: Βασικές αρχές στην εποχή της 
ψηφιακής πολιτιστικής διακυβέρνησης», η 
Μαρία Γ. Σινανίδου, Int. IP LL.M., Δικηγόρος 
– Επιστημονική Συνεργάτιδα και 
Διαμεσολαβήτρια, με εισήγηση 
«Ψηφιοποίηση, μουσεία και ανοικτές 
άδειες: Από τη θεωρία στην πράξη», και η 
Εύα Μουστάκα, ΜΑ, Δικηγόρος του ΟΠΙ, με 
θέμα «Πνευματική Ιδιοκτησία στο 
Ακαδημαϊκό Περιβάλλον: Νόμιμη Χρήση – Νόμιμο Περιεχόμενο». 
 
 
Ακολουθήστε τον ΟΠΙ στα social media. 
 
Μείνετε ενημερωμένοι για τις δράσεις, τις εκδηλώσεις και τα νέα του ΟΠΙ. 
 
Βρείτε μας εδώ: 
 
📸 Instagram 
 
💼 LinkedIn 
 
▶️ YouTube 
 
Για το copyrightschool (εκπαίδευση & πνευματική ιδιοκτησία) 
 
📘 Facebook 
 
📸 Instagram 
 
 

Μαρία Δάφνη Παπαδοπούλου, Αν. Διευθύντρια ΟΠΙ 

https://www.instagram.com/opi_gr_official/?hl=en
https://www.linkedin.com/company/the-hellenic---copyright-organization/posts/?feedView=all
https://www.youtube.com/@opi2025
https://www.facebook.com/copyrightschool
https://www.instagram.com/copyrightschoolgr/?hl=en

